

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Гусевой Светланы Эдуардовны  
«НЕОЛОГИЗМЫ АНГЛОЯЗЫЧНОГО КОМПЬЮТЕРНОГО ДИСКУРСА:  
СЛОВООБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ И СЕМАНТИКО-АКСИОЛОГИЧЕСКИЙ  
ПОТЕНЦИАЛ», представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная  
и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Краснодар – 2025)

Рецензируемая работа посвящена рассмотрению словообразовательных и семантико-аксиологических особенностей неологизмов англоязычного компьютерного дискурса.

Актуальность работы С.Э. Гусевой обусловлена ее вписанностью в общую проблематику дискурсивной парадигмы современной лингвистической науки.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем выявлен словообразовательный потенциал появления неологизмов, связанных с компьютерным дискурсом, а также их наиболее частотные и продуктивные модели; установлены семантические и аксиологические особенности новой лексики, применяемой в сфере высоких технологий; сформирована классификация новой компьютерной лексики; определены и охарактеризованы ключевые категории системы ценностей в актуальной англоязычной компьютерной среде.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из трех глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненна также и практическая ценность данного исследования, заключающаяся в возможности применения полученных результатов в практике преподавания вузовских курсов по лингвоперсонологии, лингвокультурологии, неологии, в элективных курсах по данным дисциплинам. Данные проведенного научного исследования могут стать базовым материалом при составлении словаря английских неологизмов компьютерного дискурса.

По теме работы у автора имеется 10 научных работ, в том числе 3 – в журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ. Автореферат С.Э. Гусевой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Гусевой Светланы Эдуардовны представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в актуальной редакции), а его автор, Гусева Светлана Эдуардовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание),  
профессор, заведующая кафедрой  
русского языка как иностранного  
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный  
социально-педагогический университет»  
Дмитриева Ольга Александровна

10.03.2025

400005 Россия, г. Волгоград, пр.Ленина, 27,  
Тел. (8442)602942 E-mail: vspu@vspu.ru  
Сайт: <http://vspu.ru>  
Институт международного образования  
E-mail: imo@vspu.ru  
E-mail: dmoa@yandex.ru

